

重点场所抓得严 “七小”行业大改观



统一规划的夜市整齐美观。(摄于郾城区黄河广场夜市)



夜市摊点亮证经营。



小餐馆整洁的操作间。



学校卫生室建立了学生健康档案。



美发店工作人员在整理用品。



夜市摊有独立、流动的水源。

□文/图 本报记者 王海防 实习生 李宜书

“七小”行业的整治，事关百姓健康，体现城市管理水平和文明程度，是民生工程，是城市形象，也是创建难点。在两城同创工作中，我市各相关部门把“七小”行业整治摆上重要位置，思想上高度重视，采取有效措施，进行全面整治，取得了明显成效。

3月15日傍晚，华灯初上，市民的夜生活开始了。19时30分许，记者在黄河广场夜市看到，就餐的人络绎不绝。每个摊位的操作台都统一设置。这里的摊位早已淘汰了煤火，而改用燃气。每一摊位都配有单独的自来水管，流动的水源和消毒柜保证了碗筷的清洁卫生。同时，以前烟熏火燎的烧烤摊已经绝迹，取而代之的是电烤炉。所有的夜市摊点都整洁卫生，市民的就餐环境发生了质的变化。“在这么好的环境里就餐，我们消费得很放心。”一位食客说。

我市在创建工作中，在全市开展了“七小”行业整治行动，对全市6900家“七小”门店进行了以完善证照、健全卫生组织制度、改善硬件条件、配备“四防”设施、落实消毒制度为主的综合整治。2015年，通过网络投票，“七小”整治被评为群众最满意的民生实事一等奖。

3月15日上午，记者在市实验小学卫生室看到，这里有专业人员值守。整洁的医务室内视力表灯箱、杠杆式体重秤、血压计、听诊器、急救箱等一应俱全。记者还在工作人员的办公桌上看到了归类整齐的《年级晨检记录表》《创卫健康教育与健康促进资料》等，整个卫生室内洁净安宁。

我市积极开展公共场所卫生监督量化分级工作，量化率达到100%。对学校和托幼机构教室、食堂、宿舍、厕所等教学和生活环境进行集中整治。加强传染病、学生常见病的预防控制工作，设立校医院或卫生室，配备专职卫生技术人员或兼职保健教师。开展健康学校建设活动，中小学健康教育开课率达到100%。

与此同时，我市还积极对从事接触职业病危害作业的劳动者开展职业健康检查，三年来，共对全市140家企业14001名劳动者进行了职业健康检查。积极开展职业健康教育，近3年未发生重大职业病危害事故。

在食品和生活饮用水安全措施落实方面，我市认真贯彻落实《食品安全法》，食品储存、加工、销售均符合卫生要求。对无固定经营场所的食品摊贩实行统一管理，规定区域、限定品种经营。对4600家餐饮业、集体食堂餐饮服务食品进行安全监督，量化分级管理率达到93%。食品从业人员全部办有健康合格证明。同时，严格落实清洗消毒制度，防蝇、防鼠等设施健全。严格落实检疫程序，牲畜屠宰符合卫生及动物防疫要求。积极开展水质监测工作，出厂水、管网末梢水、小区直饮水的水质检测指标均达到标准要求。



超市工作人员放置粘蝇板。



小餐馆的防鼠设施。